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11 класс 

Задача 1.1 

Ответ:  

1. Выполняют строительную функцию 

3. Встречаются в плазматической мембране 

4. Являются биополимерами 

Задача 1.2 

Ответ:  

1. Не могут выполнять строительную функцию 

3. Отсутствуют в плазматической мембране 

Задача 2.1 

Ответ: 

1 
Подготовительные 

операции 
6 

Приготовление питательных сред и 

посевного материала 

2 Культивирование 7 Глубинное выращивание в ферментерах 

3 
Выделение целевого 

вещества 
8 Флотационное разделение биомассы 

4 
Очистка от примесей 

и концентрирование 
9 Декантация биомассы 

5 
Получение конечного 

продукта 
10 Высушивание биомассы 

 



МОСКОВСКАЯ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ 
ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

БИОЛОГИЯ. ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП. Решения 

Москва 

2023-2024 г.г. 
 

Задача 2.2 

Ответ: 

1 Подготовка сырья 6 Дробление солода и затирание  

2 

Подготовка 

посевного 

материала 

7 
Подготовка комбинированной закваски 

 

3 Культивирование 8 Двойное брожение в аппарате 

4 

Очистка от 

примесей и 

концентрирование 

целевого вещества 

9 
Фильтрация и сепарация культуральной 

жидкости 

5 

Получение 

конечного 

продукта 

10 Охлаждение и розлив 

Задача 3.1 

Решение: 

1) для того, чтобы рассчитать продолжительность процесса ПЦР, 

необходимо вначале определить продолжительность 1 цикла ПЦР: 

Денатурация+Отжиг праймеров+Элонгация = 15+20+60=95 с 

Теперь умножаем это число на количество циклов ПЦР – 24 

95*24= 2280 с 

И суммируем с предварительной денатурацией и финальной элонгацией: 

180+2280+180=2640 с 
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Переводим в минуты: 

2640 с/60 = 44 мин 

2) Для расчета количества копий используем формулу 2
n

, где n – 

количество циклов ПЦР. 

Так как n=24, то количество копий будет равно = 224=16 777 216 

Ответ: 

1) 44 (номер 4) 

2) 16 777 216 (номер 4) 

Задача 3.2 

Решение: 

1) для того, чтобы рассчитать продолжительность процесса ПЦР, 

необходимо вначале определить продолжительность 1 цикла ПЦР: 

Денатурация+Отжиг праймеров+Элонгация = 15+20+60=95 с 

Теперь умножаем это число на количество циклов ПЦР – 32 

95*32= 3040 с 

И суммируем с предварительной денатурацией и финальной элонгацией: 

180+3040+180=3400 с 

Переводим в минуты: 

3400 с/60 = 57 мин 

2) Для расчета количества копий используем формулу 2
n

, где n – 

количество циклов ПЦР. 

Так как n=32, то количество копий будет равно = 232=4 294 967 296 
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Ответ: 

1) 57 (номер 3) 

2) 4 294 967 296 (номер 2) 

 

Задача 4.1 

Ответ: 16,32,48; 0; 16,32,48 

Решение: Процессы дыхания идут активно, пока концентрация 

источника углерода в среде высока, на графике наблюдается снижение 

концентрации растворенного кислорода из-за его активного потребления 

культурой. Когда источник углерода исчерпан, культура перестает потреблять 

кислород и его концентрация возрастает, в этот момент вносят углеродную 

подпитку и цикл повторяется. 

Задача 4.2 

Ответ: 18,38,58; 0, 18,38,58 

Решение: Процессы дыхания идут активно, пока концентрация 

источника углерода в среде высока, на графике наблюдается снижение 

концентрации растворенного кислорода из-за его активного потребления 

культурой. Когда источник углерода исчерпан, культура перестает потреблять 

кислород и его концентрация возрастает, в этот момент вносят углеродную 

подпитку и цикл повторяется. 

 

Задача 5.1 

1)Ответ: светочувствительный глазок/светочувствительные 

глазки/пигментная ямка/пигментные ямки/простой глазок/простые 

глазки 

2)Ответ: фасеточный глаз/фасеточные глаза 

3) Ответ: глазок Гессе/глазки Гессе 

Задача 5.2 

1) Ответ: протонефридий/протонефридии 

2) Ответ: мальпигиевы сосуды/мальпигиев сосуд 

3) Ответ: метанефридий/метанефридии  

Задача 6.1 

Решение: 

1. CRISPR/Cas был обнаружен у бактерий, правильный ответ 

бактерии. 

2. За разрезание молекулы ДНК отвечают эндонуклеазы или 

рестриктазы. Допустим ответ нуклеаза. 
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3. При горизонтальном переносе генов передача генетической 

информации от организма-донора к реципиенту осуществляется с 

помощью пилей. 

Ответ 1: бактерии 

Ответ 2: рестриктазы, эндонуклеазы, нуклеазы 

Ответ 3: пили 

 

Задача 6.2 

 

Решение: 

1. Вирусы, поражающие бактерий, называются бактериофаги (фаги) 

2. Промотор - точка начала транскрипции. 

3. При горизонтальном переносе генов генетическая информация 

передается от одной бактерии к другой в форме плазмид. 

Ответ 1: Бактериофаги, фаги 

Ответ 2: промотор 

Ответ 3: плазмида 

 

 

 


